



为方便高考生领取“放心笔”,本报与山东协和学院的工作人员将“放心笔”统一送往学校发放。(资料片) 本报记者 李军 摄

“助考生一笔之力”活动送走一届届考生 助力高考,爱心笔送考生

虽然一支2B铅笔值不了几个钱,但在高考的考场上,劣质2B铅笔却可以影响考生的一生。为了让考生避免遭受假冒铅笔的危害,由齐鲁晚报和山东协和学院联合组织的“助考生一笔之力”爱心活动从2006年启动以来,已经连续多个年头坚持为考生赠送的优质2B铅笔。

据介绍,假如考生用了假

的2B铅笔,答题卡涂的颜色不正,很有可能造成电脑误读,将影响考生成绩,甚至会改变考生的命运,留下难以弥补的遗憾。为此,齐鲁晚报与山东协和学院联合组织了“助考生一笔之力”爱心活动,所需的2B铅笔等由指定的生产厂家按照最严格的流程生产,以确保铅笔质量万无一失,让广大考生安心使用。

活动中,每名考生可免费领取一套“放心笔”,包括一支优质2B铅笔、一块橡皮、一把铅笔刀,上述三样文具统一装在高考备忘袋中。该活动至今已连续举办了八届,今年是第九年举办。八年来,活动主办方工作人员与志愿者深入全省各中学,免费派送铅笔及橡皮、铅笔刀等文具近200万套,学生们拿着放心走进考

场,收获了一份踏实。

如今,不少已经走进大学的学生仍然保留着高考时领到文具,印有“齐鲁晚报”的透明袋子、考生服务手册,还有的考生成为志愿者,帮助活动发放铅笔。对于许许多多走过高考的学子来说,这些已经成了他们高考记忆中的一部分。

本报记者 张跃峰

记者手记

铅笔虽小 爱心无限

到今年,本报的“助考生一笔之力”活动已经是第九年举办。每年的活动都是备受考生和家长欢迎,一支本不值钱的小小铅笔带来的是无限爱心。

在今天的活动中,“放心笔”领取点对外设置的消息自5月30日对外报道后,8个领取点的人流就没有断过,忙得工作人员连喝水的时间都没有。

1日上午,在城区设在汽车站西200米路南德庄大酒店302室的领取点,学生家长高先生不仅帮自己家孩子领取了一套“放心笔”领取点,还拿着证件帮着小区的另外两个朋友捎带着领取了两套。据其介绍,作为齐鲁晚报的忠实读者,他早就知道报社有这个“助考生一笔之力”活动,一直关注着活动启动的消息,小区里两个朋友没时间,就将证件交给他委托其代领。

高先生说,高考对于孩子来说是人生中一件大事,而高考用笔特别是2B铅笔又特别重要。他特别感谢齐鲁晚报组织的这一爱心活动。这一观点得到了现场众多领取者的赞同,在各个“放心笔”发放现场,争抢着领取“放心笔”的考生家长无一不在表示着感谢。“小小一支2B铅笔,说起来虽然不值多少钱,但对于高考学生来说却很重要,齐鲁晚报此举解除了家长们的后顾之忧。”

与家长关注“放心笔”相比,众多考生们更关注与“放心笔”一同免费发放的《高考宝典》,据考生家长迟女士介绍,孩子特意嘱咐她一定要领取一本高考宝典,说是听上届学长说过这本指导手册,非常实用。

本报记者 张跃峰

关爱贫困和留守儿童

帮贫困孩子实现新年心愿

随着外出打工群体的壮大,贫困和留守儿童成为备受关注的对象。每年新年临近的时候,对他们来说,一份新年礼物都是一个难以实现的梦想。

为帮孩子们圆梦,近年以来每年年底,本报联合部门、企业,征集贫困儿童的新年心愿,并陆续刊登新年心愿,引来众多热心市民热烈响应,很多爱心团体、政府单位和企业争相认领心愿。先后帮助数百名孩子实现新年心愿。

对于这些懂事的孩子,“新年心愿”点亮了他们的童年;对于采访的记者,“新年心愿”让他们体会到心灵的洗礼;对于参与活动的热心人,“新年心愿”让他们收获了朋友和幸福。

活动初,我们带着欢乐心情构思新年到,孩子们高高兴兴领礼物,多喜庆而在活动结束后,我心里悄悄把“喜庆”的字眼,换成了“一点微光”。

2011年12月初,在活动第一步,我们就收获了和预想不一样的心情。大雪、大雾和寒冷中,我们在偏远农村寻找贫困孩子,才发现有这么多的孩子生活在贫困中。他

们家房子漏雨,他们一年到头不舍得吃肉,他们一交学费就躲起来哭,每年春节,看到别人的新衣服,他们都默默走开……

就在这个环境中,他们会饿着肚子给爸爸攒生日礼物,他们会偷偷给生病的妈妈做饭,他们会告诉妈妈,要是能继续上学,自己愿少吃饭多干活。作为记者,我常常怀感动回来,含眼泪写作。

活动中,我们经历了心灵洗礼,也感觉到自身的无力。贫困孩子远比我们想象的多,240多个孩子只是其中一部分,我们只期望240多份小礼物像一点微光,点亮孩子童年中某个新年的记忆。而我最愿看到的,是这些孩子长大后,能怀着同样的心,去点亮更多孩子的童年。

对于这些懂事的孩子,“新年心愿”点亮了他们的童年;对于采访的记者,“新年心愿”让他们体会到心灵的洗礼;对于参与活动的热心人,“新年心愿”让他们收获了朋友和幸福。活动中每个人的收获,就是“新年心愿”带给我们的价值。



爱心人士帮孩子圆梦。(资料片) 本报记者 李军 摄



学生在看《高考宝典》。(资料片) 本报记者 李军 摄